
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº        , de 2013 
(Do Sr. Geraldo Simões) 

 
Solicita informações ao Sr. Ministro de 
Minas e Energia, sobre as atividades de 
patrocínio e apoio da BAHIAGAS, 
empresa da qual é acionária a 
PETROBRAS S.A.  
 

Senhor Presidente, 

Com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal e nos arts. 24, 

inciso V e § 2º, 115, inciso I, do Regimento Interno, solicito a V. Exª seja 

encaminhado ao Sr. Ministro de Minas e Energia o seguinte pedido de 

informações: 
 

Desde 2007 a empresa BAHIAGAS, da qual a empresa PETROBRAS é 

importante acionária, vem atuando de forma errática e injustificável no Estado 

da Bahia, principalmente na porção Sul desse Estado, por meio de patrocínios 

e liberação de recursos a fundo perdido, sem controles, formalização ou 

justificativa aparentes; tendo-se em conta os recursos federais e estaduais 

envolvidos, sempre de origem pública, tais práticas pode ser consideradas, 

quando menos, liberalidades inadmissíveis no âmbito da Administração, na 

qual prevalecem, ou deveriam prevalecer, princípios como os da legalidade, da 

impessoalidade e da moralidade. 

Especificando algumas práticas divulgadas pela imprensa, citamos: 

apoios financeiros a clubes de futebol; a organização das mais variadas 

festividades, como bailes de carnaval, shows e micaretas; patrocínio a 

exposições agropecuárias, publicação de livros, edições de filmes etc. 

Por isso, objetivando a preservação do patrimônio público da União, 

aplicado na BAHIAGÁS, consistente em participação acionária na empresa, 

venho solicitar os seguintes esclarecimentos,  todos referentes ao período que 

vai de janeiro de 2007 até a presente data: 

a) Quais foram, e qual o montante, dos aportes, aquisições, 

empréstimos, transferências e outras operações financeiras 

realizadas pela PETROBRAS S.A. em favor da BAHIAGAS, no 

período considerado? 

b) Quais foram as despesas com patrocínios, apoios financeiros e 

doações realizadas pela empresa BAHIAGÁS no período referido?  

c) Quais foram as datas de realização das despesas referidas na 

questão anterior, os fins a que se destinavam, os respectivos 

montantes, os editais, e as contrapartidas exigidas? 



d) Quais os beneficiários e destinatários de tais recursos, pessoas 

físicas e jurídicas? Solicitamos o detalhamento de nomes, 

endereços, CPF e outros meios de registro e de identificação.  

 

Sala de sessões,        de                  de 2013 

 

 

 
GERALDO SIMÕES 

Deputado Federal 

 


